

# 被指賤賣國有資產 福壽園斥報道失實



《新京報》指福壽園主席白曉江(右)涉嫌侵吞賤賣國有資產。資料圖片

香港文匯報訊(記者 蔡明暉)招股時凍資逾千億的明星股福壽園(1448)，上市不到一周即捲入股權爭議漩渦中，公司主席白曉江被內地《新京報》報道指他涉嫌侵吞賤賣國有資產。受有關消息影響，福壽園的股價由開市時的4.67元，跌逾6%至收市時的4.4元，創上市後新低。

## 25億港元賣900萬人幣

報道稱，福壽園的始創公司為中福實業，中福實業股權有60%由央企中國船舶持股、10%由民政部機關服務中心持有、剩下30%則由白曉江及中福人力經理兩人持股的私人公司鴻福持有，因此福壽園屬於國營企業。

不過，中福實業於2000年改制時，經過仲裁後，

被指中國船舶與民政部機關服務中心的入股資金只是代持股，入股資金實際為私企鴻福所出，因而上述中福實業70%股份歸鴻福所有，由此，中福實業變成私企鴻福100%控股。

不過，報道指，在中福實業總公司股權由財政部於2000年劃歸地方(上海市)時，白曉江遲遲未到上海市財政廳和國資管理部門辦理國有資產戶頭劃轉登記並轉變成私人戶口。另外，報道又指在2006年時，因一次管理層激勵計劃，福壽園將其30%股份，以900萬元人民幣轉讓予管理層，以目前股份市值計算，這部分股份現價為25億港元，涉嫌賤賣國有資產。

報道並指，當年的改制仲裁員，如今成為該公司的法律顧問。報道亦引述公司前員工稱，白曉江曾

於2003年因改制涉嫌貪污、挪用公款有關而被捕，並入獄近2年。

## 福壽園稱報道全屬揣測

對於《新京報》的指控，福壽園昨晚發出新聞稿稱，注意到某內地媒體於發佈了關於公司股權情況的若干報道，並指該報道的內容嚴重失實。

該公司指，報道中存在大量片面與不符事實的信息，包括：對公司在港交所上市過程中解釋或證實之事實的錯誤理解、對公司招股書中披露之信息的偏頗詮釋，以及在此基礎上針對公司董事會成員而作出缺乏理據的揣測。

福壽園稱，對於嚴重失實報道已尋求法律意見，並保留通過法律途徑採取進一步行動的權利。

# 中移賣蘋果 三星有難了

## 移動版iPhone下月內地開賣

香港文匯報訊(記者 方楚茵)在商議6年之後，蘋果公司昨宣佈與中國移動(0941)達成協議，在內地推出支持移動4G(即TD-LTE)、和移動3G(即TD-SCDMA)網絡的iPhone手機，包括iPhone5s和iPhone5c。iPhone手機將於本月25日通過中移動官網和10086熱線接受預訂，明年1月17日上市，而iPhone5s和5c的價格與銷售管道等細節將於近日公布。受消息刺激，昨日中移動股價曾高見81.25元，收報80.55元，升0.814%或0.65元。

蘋果並沒有於公佈中披露相關財務條款。蘋果執行長庫克在聲明中則表明，中國市場對蘋果極為重要。據指，此項協議預期將為蘋果增加數十億美元的收入，此番合作可助蘋果加強中國業務，扭轉競爭頹勢。中國現時為蘋果第二大市場，僅次於美國，合作亦可令蘋果加強與韓國三星電子在全球市場上的競爭。

## 料為蘋果進帳數十億美元

中移動目前擁有約7.6億用戶。據研究機構Forrester預測，單2014年一年，中移動就可能售出1,700萬部新iPhone，而內地截至9月的12個月間iPhone銷量為1,680萬部。據中移動估計，其現有用戶中約有4,500萬人使用iPhone。但用戶只能使用速度較慢的2G網絡，因iPhone不支持中移動的3G技術。而此前iPhone於今年第三季在內地出貨量雖按年增加

32%，但只約為聯想集團(0992)的一半，而聯想手機出貨量按年增長達64%。故預期蘋果在經歷最初銷量激增階段後，很可能要砸大錢與三星電子展開營銷戰。

對於拖延其久才達成的協議，中移動新聞發言人張軒昨接受媒體採訪時指，雙方談判進行多年，主要因一些技術及商務方面原因，現在這些技術和商務方面的障礙都消除了，包括針對iPhone5s及iPhone5c在多個城市、多個場景下，經過了覆蓋語音、數據業務以及功耗、網絡間切換、穩定性等多個方面的測試等。

這次合作彌補了雙方一直以來的遺憾，也滿足了中移動用戶期待iPhone的願望，對雙方來說屬「錦上添花」，將為用戶帶來中移動優質網絡和蘋果優質終端的雙重美好體驗，是合作共贏的協議。



蘋果公司昨宣佈與中國移動達成協議，在內地推出支持移動4G，和移動3G網絡的iPhone手機，包括iPhone5s和iPhone5c。路透社

## 影響正面合作屬「錦上添花」

而之前唯一與此合作協議有關的公佈，要數到2011年8月，前中移動CEO王建宙表示，與已故的蘋果CEO喬布斯達成協議，蘋果將推出支持移動4G的iPhone。直到今年12月4日，內地發放4G牌照，中移動、中聯通(0762)和中電信(0728)三家運營商同步獲得首批4G牌照，均為TD-LTE制式。據張軒指，目前中移動正建設全球規模最大的4G網絡，2013年底前可向北京、上海、廣州、深圳等16個城市提供4G服務，

2014年底將建成超過50萬個4G基站，預計將有逾340個城市用戶可以享受4G服務，而中移動4G服務則需要豐富多彩的終端支持。

至於中移動的iPhone套餐或合約計劃如何設計，張軒表示，關於套餐資費及對用戶的補貼信息等，市場部門會很快對外公布。而一直以來，中移動實行審慎、理性的手機補貼政策。每年的手機補貼總額都會於年初業績發布會上對外披露，但不針對特定手機的補貼情況進行披露。2014年，公司將繼續實行審慎、理性的手機補貼政策。

香港文匯報訊(記者 方楚茵)經歷數年談判，蘋果與中移動(0941)終結盟，市場普遍認為協議將助兩家企業阻止下滑的市佔率。

## 鞏固中移動一哥地位

此前中移動雖為全球用戶最多電信公司，但因iPhone不支持中移動的3G技術，故現有用戶中約4,500萬人使用iPhone亦只能使用速度較慢的2G。此番合作，將有助公司去拉攏高階用戶的競爭劣勢，亦可挽回公司面臨近10年來首次年度盈利下滑的頹勢。

而在此個被稱為「雙贏」的協議中，亦預期蘋果將藉此廣泛接觸內地12.2億無線通訊用戶管道，可配合公司致力提升新興市場銷售和對抗成長放緩的不安因素。

兩間企業的合作造成轟動，但因多數分析師目前對蘋果的業績預測似乎還沒有反映與中移動簽約的因素。市場普遍預計蘋果在12月份這一季度收入僅增5%，包括已考慮新iPad推出和iPhone5s首次整個季度銷售的因素，預計明年3月份的這一財季收入增4%，當季將反映中國移動版iPhone5s手機推出的影響。若業績預測提高，將在今後數周給蘋果股價帶來額外提振。

## 蘋果業績下季反映

但市場研究公司Canalys指，蘋果在三星電子及內地低成本製造商夾擊下，其手機於內地市佔率僅6%，排名第五，故需力谷中國市場增長以彌補其他市場高端智能手機需求放緩的不利影響。而面對中國移動超強的市場影響力，公司可能被迫在達成協議時有所讓步，故蘋果公佈第二財季業績前，這些因素的影響或不能完全明朗，即使蘋果堅守價格，iPhone的成本也可能令其僅對中國移動的高端客戶具有吸引力。

# 德勤料明年IPO集資最多增26%



左起：德勤中國全國上市業務組聯席主管合夥人歐振興、德勤中國全國上市業務組香港資本市場主管合夥人張廣達。

香港文匯報訊(記者 黃子慢)今年本港新股市場自第三季快速升溫，德勤預計今年全年本港新股上市數目超越2010年水平，達104隻新股上市，而集資額則料有1,660億元，位列全球第二位。至於明年，該行料將有85至100隻新股上市，按年跌最多18.2%；集資共1,700億至2,100億元，按年最多上升26.5%。

## 今年來新股集資1660億

德勤發表新股(IPO)市場回顧及展望報告，預期2013年全年本港共有104隻新股上市，集資額達1,660億元，兩者分別按年升67.7%及84%。德勤中國全國上市業務組聯席主管合夥人歐振興表示，單計今年第四季，本港已有約60隻新股上市，超出過去幾年的同期，預計明年首季的本港新股市場將可延續今季的勢頭，相信新股上市數量不會比今年首季低。

該行預計明年全年約有85至100間公司上市，集資共1,700億至2,100億元。歐氏料明年全年將有4至5間大型企業上市，以金融服務業、房地產業及消費業

等為主要行業，如城商行，農商行等，因受惠內地金融改革及新形城鎮化等措施；其餘行業則包括新興服務業、醫療及醫藥業、資源業及網遊手遊業。

## 若修例阿里最快明年底上市

他又指，明年內地計劃來港上市的新興行業，其中估計包括一間在內地從事專業攝影服務連鎖店及賣行，而且行業多數集資額不大，料為8億至10億元，以提升知名度及增加融資平台為主。

另外，對於阿里巴巴來港上市的計劃，早前有消息傳出港交所擬於明年初進行上市修例諮詢。歐氏表示，若本港能成功於明年中完成修例，估計阿里期後仍需5至6個月作上市準備，故料最快只能於明年底上市。

至於A股方面，德勤預計明年將有約200至230間在審企業可完成發行，集資額約1,500億至1,700億元人民幣；明年一月份則有望首批上市發行51間企業，將以機械製造、傳媒電訊、能源環保等為主。

# 和黃傳與意電訊商Wind合作

香港文匯報訊(記者 黃子慢)據英國《金融時報》昨報道，俄羅斯VimpelCom旗下意大利第3大電訊營運商Wind，曾與和黃商討發展大計，惟會談並無就合併或賣盤事宜取得進展。和黃昨收市報103.4元，升1.174%。

## 洽賣盤或合併或融資可能

據悉，Wind正在檢討移動通訊業務未來發展計劃，包括賣盤或合併，及為其債務再融資的可能性。現時，TelecomItalia仍是意大利最大電訊商，沃達豐(Vodafone)居第2位，而和黃

旗下3集團排行第4位。另外，和黃(0013)旗下3意大利今年7月初宣布，與意大利電信(TelecomItalia)合併計劃告吹後。據《今時財經》指，和黃旗下意大利3業務與意大利電信(TelecomItalia)業務合併再傳新方案，和黃或以3意大利業務，換取TelecomItalia不多於10%的股權。亦有報道指，和黃可獲取TelecomItalia的股權或高達20%以內，另加現金代價。意大利電信將於周四舉行董事會，據消息稱，公司或商討將流動通訊業務與3意大利合併的可能性。

# 中信資源料全年虧損

香港文匯報訊(記者 卓卓安)中信資源(1205)昨日發盈警，預計截至今年底的全年業績將錄得虧損。中信資源表示，該公司虧損的原因包括由於全球經濟復甦持續脆弱，導致能源和商品售價疲弱以及

需求和銷售減少；較高的經營成本；來自主要因澳元匯率波動產生的匯兌虧損；以及就有關公司作出以現金購回其部分優先票據的要約所產生的9,150萬港元一次性支出所致。

# 兩地基金互認傳數周內落實

香港文匯報訊 據英國《金融時報》引述消息指，本港與內地的監管機構將於未來數周內簽署一項協議，允許兩地基金互認。分析認為，措施或令本港成為國際基金公司向內地銷售投資產品的基地。另有消息透露，英國最快在明年6月與中國簽訂類似的協議，令英國的基金可以直接進入內地銷售。

## 英緊隨簽內地基金互認

香港證監會副行政總裁張灼華早前指出，兩地就基金互認安排制度已踏入最後階段。英國《金融時報》昨報道，了解談判進程的人士稱，預計在未來幾周內，香港與中國內地的監管機構將簽署一項協議，允許兩地市場「相互認可」在對方市場註冊的基金。

本港資產管理行業曾希望借助一項向中國內地銷售基金的協議得到持久的提振。分析人士曾將中國開放市場形容為一件「改變遊戲規則的大事」，使香港成為國際基金公司向中國內地數百萬儲蓄者銷售投資產品的最佳基地，從而保障香港作為

一個金融中心的未來。一位與中國證監會關係密切的中國資深銀行家表示，英國最早明年6月將與中國簽訂一項類似的相互認可協議，使英國基金能直接向中國銷售。

香港許多律師和基金經理認為這是可能的，他們認為，中國將按類似人民幣合格境外機構投資者(RQFII)計劃的途徑，授權英國基金進入中國市場。RQFII計劃允許海外投資機構募集人民幣資金並再投資於中國內地。

## 香港短期仍享先發優勢

香港投資基金會行政總裁黃王慈明表示，像大量其他安排一樣，香港擁有先發優勢。但本港業界歷來明白，香港沒有「專營權」。這在RQFII上得到了最有力的體現，該計劃3月對香港開放，3個月後便擴展到了好幾個管轄區。

香港國泰利資產管理公司(CCAM)首席執行官康禮賢亦表示，市場明顯強烈認為，香港充其量會獲得短時間的先發優勢。

# 富智康簽黑莓兼盈喜

香港文匯報訊 剛與黑莓(BlackBerry)結盟的富智康(2038)昨發盈喜，指下半財年的預期綜合溢利淨額較上半年財年為大。受利好消息刺激，富智康昨收升4.813%，報3.92港元。

富智康公告指，自截至2013年6月30日止6個月錄得未經審核綜合溢利淨額1,723.5萬美元起，集團財務表現於下半財年持續穩健，預計下半財年之綜合溢利淨額幅度較上財年為大。

## 與黑莓簽5年夥伴協議

另外，富智康又宣布，與加拿大智能手機生產商BlackBerry達成5年期戰略合作協議，將在明年為印尼及其他快速成長的市場生產手機。

據公告，富智康與BlackBerry將透過雙方之間所訂立之主採購及服務協定項下所預期之聯合開發及生產安排，建立5年策略夥伴關係。策略夥伴關係初步集中於印尼及其他高增長市場之一款智慧手機，目標為明年初施行。

富智康指，BlackBerry集團為本集團之現有客戶。透過與BlackBerry建立策略夥伴關係，本集團得以擴展其向BlackBerry集團在更多業務領域與市場方面提供之服務範圍。

# 阿里合夥人制上市「凍過水」

香港文匯報訊 港交所(0388)上市委員會及證監會正就「同股同權」等上市制度進行諮詢，此諮詢的結果將決定阿里巴巴明年能否用「合夥人制」來港上市。財庫局局長陳家強昨認為，本港難以複製美國同股不同權模式，令阿里的「合夥人制」上市方式似乎「凍過水」。

陳家強昨表示，有關「同股同權」制度的諮詢，已由港交所上市委員會及證監會負責，強調本港市場非一成不變，但最重要是採用任何新架構，均需要得到市場支持，亦需要有一定建議及理據才可進行市場諮詢。亦可同時維護管理層、大股東及小股東三方利益。

## 陳家強：港難以複製美模式

他認為，目前同股不同權的做法並非國際趨勢。現時全球只有美國容許AB股制度，而英國經過諮詢後亦不建議採納，故認為美國股權制度非國際趨勢。

陳家強表示，美國上市公司設有同股不同權的制度，但並非為科技公司上市而設，當地另有集體訴訟保障股東權益。他認為，美國的股權制度涉及當地歷史及法律等背景因素，香港難以只複製美國同股不同權的模式。